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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 

VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO, DO DIA 27 DE JUNHO DE 

2019, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR FLÁVIO CAETANO. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do 

ano dois mil e dezenove, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, 

reuniu-se a Câmara Municipal em sua Sede, situada à Rua Natalino Cossi, n.° 100, 

Centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a presidência do Vereador 

Flávio Caetano. Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

Secretário que fizesse a chamada e posteriormente, o registro de presenças dos 

Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino Kerner, Cassimiro José 

Brumatti, Cláudio Bins, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio Caetano, Osvaldo de Oliveira 

e Ricélio Linhares De Martins. Ausente o Vereador Alberto Carlos Dubberstein. 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e início dos 

trabalhos. A seguir, anunciou a hora destinada ao Expediente e colocou a Ata da 

Sessão anterior em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

Senhor Presidente solicitou a leitura das matérias, que foram as seguintes: Projeto de 

Lei nº 018/2019, de autoria do Vereador Ricélio Linhares De Martins, que “Dispõe 

Sobre a Revogação da Lei Municipal nº 801, de 03 de Julho De 2017”; Mensagem n.º 

18/2019, de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 

19/2019, que “Cria o Cargo de Provimento Efetivo de Engenheiro Ambiental, Altera a 

Lei Nº 297/2006, e Dá Outras Providências”; Mensagem n.º 19/2019, de autoria do 

Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 20/2019, que “Dispõe Sobre a 

Criação de Vagas para Estagiários, e Dá Outras Providências”; Mensagem n.º 21/2019, 

de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 22/2019, que 

“Dispõe Sobre Suplementação de Despesas Prevista no Orçamento para o Exercício 

de 2019, e Dá Outras Providências”; Mensagem n.º 22/2019, de autoria do Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 23/2019, que “Dispõe Sobre 

Suplementação de Despesa Prevista no Orçamento para o Exercício de 2019, e Dá 

Outras Providências”; Requerimento n.º 13/2019, de autoria do Vereador Adilson 

Geltner, apoiado pelos Vereadores Artulino Kerner, Cassimiro José Brumatti, Cláudio 

Bins e Flávio Caetano, que requer que seja consignado nos Anais desta Augusta Casa 
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de Leis, Votos de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Luizmar Mielke, ocorrido 

no dia oito de junho de 2019; Indicação n.º 14/2019, de autoria do Vereador Adilson 

Geltner, que solicita ao Governador do Estado a seguinte providência: “Realizar a 

Pavimentação Asfáltica da Rodovia ES 230 que Liga o Município de Vila Valério ao 

Distrito de Fátima, no Município de Jaguaré”; Comunicado da Câmara dos Deputados, 

que informa a liberação de Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios, 

em favor do Município de Vila Valério, referente ao mês de maio do corrente ano, no 

valor total de R$ 260.208,54 (duzentos e sessenta mil, duzentos e oito reais e 

cinquenta e quatro centavos); Comunicado da Câmara dos Deputados, que informa as 

Transferências Constitucionais aos Municípios, em favor do Município de Vila Valério, 

referente ao mês de maio do corrente ano, no valor total de R$ 1.056.837,79 (um 

milhão, cinquenta e seis mil e oitocentos e trinta e sete reais e setenta e nove 

centavos). Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente, o Senhor 

Presidente anunciou a Tribuna Livre e não havendo nenhum cidadão inscrito para falar, 

anunciou a hora dos Oradores inscritos e concedeu a palavra ao Vereador Ricélio 

Linhares De Martins, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Em 

seguida, falou da importância do trabalho dos vereadores e salientou que já estiveram 

em Brasília pleiteando recursos para o município. Informou que em conversa com o ex-

senador Magno Malta, este alegou não ter conhecimento das dificuldades de todos os 

municípios, no entanto, disse que pelo período de quatro anos não foram concedidos 

recursos para o município de Vila Valério. Ressaltou que, na oportunidade, o vereador 

Adilson Geltner solicitou ao senador recursos para que fosse feito um portal na 

chegada da cidade e afirmou que foram concedidos duzentos e cinquenta mil reais 

para a execução da obra. Indagou ao prefeito municipal como está o andamento da 

obra do portal de chegada. Segundo o orador, já se passaram aproximadamente dois 

anos e provavelmente esse valor já está em caixa. À vista disso, alertou quanto à 

necessidade de o Poder Público Municipal prestar esclarecimentos à população acerca 

da obra, pois o povo já foi informado a respeito da liberação do recurso e quer 

resultado. Fez alusão a uma indicação de sua autoria, onde solicitou ao prefeito a 

reabertura da curva situada  no encontro da Avenida Padre Francisco com a Avenida 

Miguel Francisco Carneiro Frota e parabenizou ao executivo municipal pela execução 

da obra, que tem beneficiado a população. Fez menção a outra indicação de sua 

autoria, onde solicitou ao prefeito que providenciasse banheiros e uma tenda removível 

no pátio do Pronto Atendimento “Maria do Carmo Ton Dalmagro” e agradeceu ao 
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prefeito por ter atendido ao pedido. Prosseguindo, parabenizou ao Deputado Estadual 

Freitas, que tem batalhado em prol da pavimentação asfáltica da Rodovia ES 230 que 

liga o município de Vila Valério ao Distrito de Fátima, em Jaguaré.  Segundo  o  

o rador ,  há mu i t a  ded icação  também  dos vereadores dos municípios de Vila 

Valério e Jaguaré em prol dessa obra. Mencionou que há um movimento também por 

parte da população, com abaixo assinado nos municípios, além do empenho do 

Sindicato Dos Trabalhadores Rurais do Município de Jaguaré. Dando prosseguimento 

ao seu pronunciamento, o Vereador e orador Ricélio Linhares de Martins falou em 

relação a um projeto de lei estadual, de autoria do Deputado Freitas, que propôs a 

denominação da Rodovia ES 230 com o nome do ex-prefeito de Vila Valério. Dito isso, 

agradeceu ao Deputado pela iniciativa, bem como aos Deputados Federais Da Vitória e 

Evair De Melo, que têm se empenhado para que esse sonho se torne realidade. 

Solicitou ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Infraestrutura Urbana e Rural uma 

atenção especial ao comércio, que tem sofrido com a intensa poeira ocasionada pela 

obra de asfaltamento do centro da cidade. Esclareceu que por alguns motivos técnicos 

ainda não foi possível aplicar o revestimento asfáltico e, com isso, pediu que 

molhassem as ruas no período da manhã e da tarde para amenizar o infortúnio. 

Mencionou que a empresa responsável pela pavimentação explicou que serão 

aplicados aproximadamente oito centímetros de asfalto e, após, será feito o processo 

de nivelamento e pré-compactação da mistura asfáltica, que resultará em uma 

espessura de sete centímetros. Destacou que ouviu conversas de que o asfalto teria 

apenas três centímetros de espessura e, na função de vereador, entrou em contanto 

com a empresa para esclarecimentos e obteve a informação de que essa é a primeira 

etapa, apenas para nivelamento, somente depois serão aplicadas as duas camadas de 

mistura asfáltica. Finalizando, agradeceu ao Governador Renato Casagrande e 

parabenizou o Prefeito Municipal e sua equipe pelo empenho em prol da execução da 

obra de pavimentação do centro de Vila Valério, um sonho da população Valeriense 

que está se tornando realidade. Neste momento, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Adilson Geltner, que inicialmente cumprimentou a todos. Após, 

dirigiu-se à senhora Sônia Mielke e fez menção às diversas homenagens prestadas ao 

seu irmão Maca. Citou o projeto de lei estadual, de autoria do Deputado Estadual 

Freitas, que propôs a denominação da Rodovia ES 230 como “Rodovia Luizmar Mielke” 

e esclareceu que a iniciativa partiu do vereador Cassimiro José Brumatti, que ligou para 

o deputado e solicitou tão honrada homenagem ao Maca. Relatou que a matéria já foi 
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apresentada na Assembléia Legislativa e afirmou que dita homenagem é justa. 

Parabenizou o Deputado Freitas, que foi um grande parceiro político, companheiro e 

amigo do ex-prefeito. Dando prosseguimento ao seu pronunciamento, o Vereador e 

orador Adilson Geltner falou em relação à indicação de sua autoria, que solicita ao 

governador que realize a pavimentação asfáltica do trecho da Rodovia ES 230 que liga 

o município de Vila Valério ao Distrito de Fátima, no município de Jaguaré e mencionou 

que a Câmara de Jaguaré também está empenhada na realização da obra e juntos 

somarão forças. Salientou que uma comissão elaborou um abaixo assinado para colher 

a assinatura da população, que está disponível no Espetinho do Gigante, na Vemac 

Material de Construção, entre outros pontos comerciais. Alertou, ainda, que no próximo 

sábado, a partir das oito horas da manhã, na praça da Igreja Nossa Senhora Das 

Graças, haverá o colhimento de assinaturas. Ressaltou que o intuito é de que todos se 

unam para que essa obra, que não é apenas um sonho e sim uma necessidade, se 

torne realidade. Agradeceu ao Deputado Freitas, que sempre lutou muito por essa 

obra. Prosseguindo, atentou para o fato de que o Deputado Theodorico Ferraço, na 

legislatura anterior, também fez uma indicação ao governador para que essa obra 

fosse realizada e salientou que esteve no gabinete do parlamentar, na época, para 

agradecer por lembrar-se do município. Frisou que a obra é de suma importância para 

o município. Destacou que no dia três de maio de 2018, o Governador Renato 

Casagrande esteve nesta câmara municipal, ainda fora do governo, oportunidade em 

que os vereadores solicitaram a realização da obra caso fosse eleito, argumentando 

sua necessidade não apenas para escoamento no período da safra, mas também pela 

quantidade de moradores aos arredores. Salientou que existe asfalto até a cidade de 

Linhares, mas a rota do transporte coletivo intermunicipal é feita justamente por esse 

trecho da Rodovia ES 230. Argumentou também que o trecho é a principal via de 

acesso de Vila Valério ao litoral, à BR 101 e a outros municípios. De acordo com o 

orador, diante da solicitação feita, o Senhor Renato Casagrande, à época, se 

comprometeu publicamente na realização da obra, caso fosse eleito governador. 

Enfatizou que essa obra ainda não está pronta porque a comunidade cometeu um erro 

deixando de reeleger Renato Casagrande para eleger Paulo Hartung e disse que foram 

quatro anos perdidos. Falou que no período de governo de Paulo Hartung, foi 

necessária muita luta para que a obra de pavimentação de Vila Valério a São Gabriel 

Da Palha fosse concluída. Fez menção ao movimento feito na época e destacou que a 

comunidade fez uma reunião esperando a presença do governador, que não 
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compareceu, apenas enviou um representante. Recordou que um secretário estadual 

encheu o povo de conversa e ele, indignado com a situação, pediu para fazer uso da 

palavra e, dirigindo-se ao secretário, lhe disse que a única coisa que tinha feito foi falar 

bonito, no entanto, já havia no recinto quem falasse bonito, como o ex-prefeito Maca, 

Raquel Lessa e Leo Bragatto. Disse que sugeriu, portanto, que marcassem uma 

reunião e que aguardaria pacificamente pela a resposta. Segundo o orador, quando o 

Secretário César Colnago veio a está casa legislativa na data marcada para assinar a 

ordem de serviço para conclusão da referida obra, ouviu do secretário que defendia o 

governador Paulo Hartung e criticava o Casagrande por ser irresponsável, pois 

começava uma obra e não terminava. Enfatizou que, diante disso, o repreendeu e 

disse que tem muito que agradecer ao governador Renato Casagrande e que o 

município deve desculpas a ele por ter eleito Paulo Hartung naquele momento. Afirmou 

que Renato Casagrande fez muito pelo município e se comprometeu com os 

municípios de Jaguaré e Vila Valério na realização da obra de pavimentação da 

Rodovia ES 230. De acordo com o orador, há políticos se aproveitando do momento, 

como um deputado famoso que está fazendo vídeos tentando se promover, no entanto, 

no passado, esses políticos eram aliados do governador Paulo Hartung e nunca 

fizeram nenhuma indicação para a obra acontecer. Enfatizou que a obra consta no 

planejamento do atual governador e advertiu que ditos políticos estão querendo tirar 

proveitos da situação. Falou que a verdade tem que ser dita e destacou que nesse 

movimento estão envolvidos os representantes das Câmaras Municipais de Jaguaré e 

Vila Valério, juntamente com as comunidades, comerciantes, sindicatos e comissões. 

Informou que há uma comissão formada por doze pessoas, a maioria da comunidade 

do Córrego Tesouro, contando com a participação também da Senhora Cleia Sartório e 

Geovane, ex- secretário municipal de agricultura. Salientou que não gosta de injustiça e 

de espertalhões e citou um ditado popular: “Na hora da onça morta, é fácil”. 

Finalizando, disse que tem a certeza de que esse sonho, em breve, se tornará 

realidade e desejou ao governador dias tranquilos, sem imprevistos, que tenha saúde e 

condições para executar a tão sonhada obra. Não havendo mais nenhum orador 

inscrito para falar, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por quinze minutos 

conforme determinação regimental. Reaberta a Sessão e havendo número legal, o 

Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia que constou do seguinte: Segunda e 

última deliberação do Projeto de Lei nº 012/2019, que “Dispõe Sobre as Diretrizes 

Orçamentárias do Município de Vila Valério, do Estado do Espírito Santo, Para o 
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Exercício Financeiro de 2020 e Dá Outras Providências”, que após a fase de 

discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Requerimento n.º 

014/2019, assinado por cinco dos Senhores Vereadores, que requer a tramitação em 

regime de urgência especial para o Projeto de Lei n.º 019/2019, em primeira e única 

discussão e votação. Requerimento este que após ter sido lido foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Requerimento n.º 015/2019, assinado por cinco dos 

Senhores Vereadores, que requer a tramitação em regime de urgência especial para o 

Projeto de Lei n.º 020/2019, em primeira e única discussão e votação. Requerimento 

este que após ter sido lido foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Requerimento n.º 016/2019, assinado por quatro dos Senhores Vereadores, que requer 

a tramitação em regime de urgência especial para o Projeto de Lei n.º 022/2019, em 

primeira e única discussão e votação. Requerimento este que após ter sido lido foi 

colocado em votação e rejeitado por quatro votos favoráveis e três votos contrários. 

Requerimento n.º 017/2019, assinado por quatro dos Senhores Vereadores, que requer 

a tramitação em regime de urgência especial para o Projeto de Lei n.º 023/2019, em 

primeira e única discussão e votação. Requerimento este que após ter sido lido foi 

colocado em votação e rejeitado por quatro votos favoráveis e três votos contrários. 

Requerimento n.º 018/2019, assinado por cinco dos Senhores Vereadores, que requer 

a tramitação em regime de urgência simples para o Projeto de Lei n.º 024/2019, em 

primeira e única discussão e votação. Requerimento este que após ter sido lido foi 

colocado em votação e aprovado por seis votos favoráveis e um voto contrário. Neste 

momento, em razão da aprovação dos requerimentos de urgência, o Senhor Presidente 

suspendeu a Sessão para que as comissões tomassem as providências cabíveis. 

Reaberta a Sessão e havendo número legal, o Senhor Presidente determinou o 

prosseguimento da Ordem do Dia que constou do seguinte: Primeira e única 

deliberação do Projeto de Lei nº 019/2019, que “Cria o Cargo de Provimento Efetivo de 

Engenheiro Ambiental, Altera a Lei Nº 297/2006, e Dá Outras Providências”, que após 

a fase de discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Mensagem 

Modificativa ao Projeto de Lei n.º 020/2019, que após a fase de discussão, foi colocada 

em votação e aprovada por seis votos favoráveis e um voto contrário. Primeira e única 

deliberação do Projeto de Lei nº 020/2019, que “Dispõe Sobre a Criação de Vagas para 

Estagiários, e Dá Outras Providências”, que após a fase de discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Lei nº 

024/2019, que “Dispõe Sobre Suplementação de Despesa Prevista no Orçamento para 
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o Exercício de 2019, e Dá Outras Providências”, que após a fase de discussão, foi 

colocado em votação e aprovado por seis votos favoráveis e um voto contrário. Não 

havendo mais nenhuma matéria para ser discutida ou votada na Ordem do Dia da 

presente Sessão, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos convidando a 

todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 10 (dez) de 

julho do corrente ano, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. E, para constar, Eu 

Secretário, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. 

                                   Vila Valério-ES, em 27 de junho de 2019. 

 
_______________________________ 

Presidente 
 

________________________________ 
1.º Secretário 


